

**(पान १ वरून) आपकडून भाजपच्या...**

उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया हे पटपरगंज विधानसभा मतदारसंघाचे आमदार आहेत. त्यांच्या परिसरात एकूण ४ वॉर्ड आहेत. या सर्व प्रभागात भाजपच्या उमेदवारांनी आपच्या उमेदवारांचा पराभव केला. प्रभाग १९६ मयूर विहार-२ मध्ये भाजपचे उमेदवार बिपीन बिहारी विजयी झाले आहेत. दुसरीकडे, भाजपच्या रेणु चौधरी यांनी आपच्या उमेदवारांचा पराभव करत १९७-पतपरगंजवर कब्जा केला आहे. याशिवाय १९८-विनोद नगरमधून भाजपचे रविंदर सिंग नेगी आणि १९९-मंडवली प्रभागातून भाजपच्या शशी चंदना यांनी आपच्या उमेदवारांवर विजय नोंदवला आहे. याआधी आम आदमी पक्षाचे ज्येष्ठ नेते आणि आमदार सत्येंद्र जैन यांचा मतदारसंघ असलेल्या शकूर बस्तीतील तीनही प्रभाग भाजपने जिंकले होते. शकूर बस्ती विधानसभा मतदारसंघातील सरस्वती विहार वॉर्ड क्रमांक ५८ मधून भाजप उमेदवार शिखा भारद्वाज यांनी आम आदमी पक्षाच्या उमेदवार उर्मिला गुप्ता यांचा पराभव केला आहे. तर पश्चिम विहार प्रभाग-५९ मधून भाजपच्या विनीत वोहरा यांनी शालू दुग्गल यांचा पराभव केला आहे. याशिवाय राणीबाग प्रभाग ६० मधून ज्योती अग्रवाल यांनी आप उमेदवार मिथलेस पाटक यांचा पराभव केला आहे. सत्येंद्र जैन सध्या प्रश्नाचाराच्या आरोपाखाली तिहार तुरुंगाम आहेत.

**(पान १ वरून) आता पंतप्रधान अन्....**

पार्क ठिक करण्याची जबाबदारी दिल्याचं केजरीवाल म्हणाले.

सर्वच पक्षांच्या विजयी उमेदवारांचे अभिनंदन करताना केजरीवाल म्हणाले की, आता आपण सर्वांनी मिळून काम करायचे आहे. मी सर्व पक्षांच्या उमेदवारांना आवाहन करतो की, राजकारण आजपर्यंतच होते. आता आपल्याला दिल्ली ठिक करायची आहे, त्यासाठी मला भाजप आणि काँग्रेसचे सहकार्य हवे आहे. आम्हालाही केंद्र सरकारचे सहकार्य हवे आहे. दिल्ली ठिक करण्यासाठी मला पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि केंद्र सरकारचे आशीर्वाद हवेत. जे २५० नगरसेवक विजयी झाले ते कोणत्याही पक्षाचे नाहीत, ते दिल्लीतील नगरसेवक आहेत, असंही केजरीवाल म्हणाले.

दिल्लीचे मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल म्हणाले, आता आम्ही दोन कोटी लोक मिळून दिल्ली स्वच्छ करू. आता आपल्याला दिल्ली सरकारप्रमाणेच भ्रष्टाचार दूर करावा लागेल. काहीना वाटत की काम केलं तर मतं मिळत नाहीत. मतांसाठी अपशब्द वापरवे लागतात, असंही काहींना वाटत. पण आम्हाला ते करण्याची गरज नाही. नकारात्मक राजकारण करू नका. आज दिल्लीच्या जनतेने संपूर्ण देशाला एक संदेश दिला आहे की, शाळा आणि हॉस्पिटलमुळे मतं मिळतात.

**(पान १ वरून) राज ठाकरे आणि....**

राज ठाकरे यांनी एक सविस्तर पत्र लिहिलं आहे. या पत्रात राज ठाकरेंनी केंद्र, राज्य सरकारसह कर्नाटक सरकारलाही खडसावलं आहे. आपल्या पत्रात राज ठाकरे म्हणतात, कर्नाटक निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर त्यांना कलह हवाय आणि त्यासाठी महाराष्ट्राला जाणूनबुजून लक्ष्य केलं जातंय. महाराष्ट्राने जे काही मिळवलं आहे ते संघर्ष करून मिळवलं आहे त्यामुळे संघर्षाला आम्ही तयार असतो. पण तो होऊ नये असं वाटत असेल तर आता केंद्राने लक्ष घालावं.

मी मध्यंतरी बोललो तसं, महाराष्ट्र-कर्नाटकाचा सीमावाद उफाळून यावा, ह्यासाठी पुन्हा कोणाकडून तरी प्रयत्न सुरु झाले आहेत. तिकडून कोण खतपाणी घालतंय हे तर उघड दिसतंय, पण इथे कोण ह्याला खपवाणी घालत आहे का? हे सरकारने पाहयला हवं. कर्नाटकच्या मुख्यमंत्र्यांनी आता जरा तोंडावर आवर घालावा आणि हा प्रश्न चिघळू देऊ नये. महाराष्ट्राच्या गाड्यांची तोडफोड, तिथल्या मराठी माणसांना त्रास असले प्रकार सुरु आहेत ते तात्काळ थांबवा.

**(पान १ वरून) नोटबंदी आणि निर्णयाशी...**

सर्व पक्षांना सांगितले. न्यायालयाने मागितलेला रेकॉर्ड सीलबंद लिफाफ्यातून सादर केला जाईल, असे महान्यायावादी आर. वेंकटरामानी यांनी न्यायालयाला सांगितले.

तुमचा युक्तिवाद ऐकला असून, या मुद्यावर निर्णय सुरक्षित ठेवला जात आहे. केंद्र सरकार आणि रिझर्व्ह बँकेच्या वतीने युक्तिवाद करण्या्या वकिलांना रेकॉर्ड सादर करण्याचा आदेश दिला आहे, असे न्या. भूषण गवई, न्या. ए. एस. बोपन्ना, न्या. व्ही. रामसुब्रमणियन् आणि न्या. बी. व्ही. नागरला यांचाही समावेश असलेल्या घटनापीठाने सांगितले. आर्थिक क्षेत्राच्या बाबींमध्ये न्यायालयाने पुराव्यासोपली मर्यादित व्याप्ती म्हणजे न्यायालय हात जोडून याणे बसेल असे नाही, असे निरीक्षण नोंदवत, सरकार ज्या पद्धतीने निर्णय घेते, ते नेहमीच तपासले जाऊ शकतात, असे न्यायालयाने मंगळवारी झालेल्या सुनावणीत म्हटले होते.

**(पान १२ वरून) बाबासाहेबांच्या अस्थीबाबत...**

यानंतर गावातून महापरिनिर्वाणाची मिरवणूक निघालेल्या स्थळी अस्थि ठेवण्यात आल्या होत्या. या घटनेनंतर रामजी छापणी कधीही नया अकोला येथे आले नाही. परंतु ६ डिसेंबर रोजी काँग्रेसच्या कार्यक्रमात उपस्थित राहून त्यांनी चुकीची माहिती दिली.

मुंबई येथे डॉ. बाबासाहेबांच्या अस्थि गोळाकरण्याकरिता यशवंतराव आंबेडकर व मुकुंदराव त्यांचे पुतणे आले असता आपण व पिरखाजी खोब्रागडे यांनी अस्थि विखरात ठेवल्याची चुकीची माहिती छापणी यांनी कार्यक्रमात दिली. रामजी छापणी यांचा दावा खोटा असून त्यांनी दिशाभूल केली आहे. याशिवाय काँग्रेसने देखील चुकीची माहिती दिली आहे. बाबासाहेबांच्या अस्थि पिरखाजी खोब्रागडे यांनी आपल्या असतांना छापणी यांनी चुकीची माहिती दिली आहे. याच कार्यक्रमात शांता खोब्रागडे या योग्य माहिती देणार होत्या. परंतु कार्यक्रमस्थळी त्यांना बोलता आले नाही, यामुळे वास्तविकता पुढे आली नाही असेही पत्रपरिषदेत सांगण्यात आले.

पत्रपरिषदेला गौतम खोब्रागडे, शांता खोब्रागडे, किसन वासनिक, मोहनदास मेश्राम, अजाबराव मोहोड, शांताबाई सहारे, विद्या गौतम खोब्रागडे, भागर्ता राजूत, सुनील राजूत अदी उपस्थित होते.

**(पान १२ वरून) आजपासून परीक्षा....**

काम करावे लागत आहे. यामुळे आर्थिक संकट असल्याने विद्यापीठाच्या प्रवेशद्वारासमोर आज गुरुवारपासून बेमुदत कामबंद आंदोलन करण्यात येणार असल्याचे त्यांनी सांगितले. तत्पूर्वी, कुलगुरूंना याबाबत निवेदन दिले होते. परंतु व्यवस्थापन परिषदेत एकरिज वेतनाचा प्रस्ताव पारीत झाल्याचे सांगण्यात आले. प्रत्यक्षात एकरिज वेतन मिळत नाही. आश्वासनांशिवाय पदरात काहीच न पडल्याने बेमुदत कामबंद आंदोलन करीत असल्याचे त्यांनी सांगितले. पत्रपरिषदेला शेख सादीक, अमर बनकर, सचिन काठवटे, राजेश चांदूरकर, सचिन कथीलकर, मनोज देऊळकर, उमेश आसोले, अविनाश जाधव आदी उपस्थित होते.

**(पान १२ वरून) म्हणूनच काँग्रेसला....**

वतीने स्थानीक इर्वीन चौक येथून नया अकोला येथेत पदयात्रा काढण्यात आली होती. यात्रेत माजी मंत्री बाळसाहेब शरदात यांचेसह आ. यशोमती ठाकूर, जिल्हाध्यक्ष बबलू देशमुख, आ. बळवंत वानखडे आदी सहभागी झाले होते. कार्यक्रमादरम्यान बोलतांना बबलू देशमुख यांनी आम्हास काँग्रेस पक्षाच्या चिन्हावर लढणारा बळवंत वानखडे सारखा खासदार पाहिजे आहे. त्यांना आपण कॉलर पकडून लोकांसमोर आणू शकतो. यापूर्वीचे खासदार दोन महिने काँग्रेस सोबत राहिल्यानंतर त्यांनी साथ सोडली असे म्हटले होते. बबलू देशमुख यांच्या विधानावर आज डॉ. राजेंद्र गवई यांनी प्रसिद्धी पत्रक जारी केले आहे.

काँग्रेसला कॉलर पकडता येईल असा खासदार पाहिजे आहे. आपली कॉलर कोणीही पकडू शकत नाही. आपण बाबासाहेब आंबेडकरांच्या विचारांचा त्याग करून काँग्रेसचे चिन्ह घेवू शकत नाही, त्यामुळेच विप्रास पक्ष माझा गरज करीत असल्याचे डॉ. राजेंद्र गवई यांनी म्हटले आहे. यावर पत्रपरिषदेत सविस्तर बोलणार असल्याचे डॉ. राजेंद्र गवई यांनी म्हटले.

# दिगंबरा दिगंबरा श्रीपाद वल्लभ दिगंबरा....



श्री भगवान दत्त महाराज यांची जयंती बुधवारी हर्षोल्लासात पार पडली. त्यानिमित्ताने शहराच्या विविध भागातील श्री दत्त मंदिरांमध्ये आकर्षक सजावट करण्यात आली होती. तसेच विविध धार्मिक कार्यक्रमांचे आयोजन करण्यात आले होते. बुधवारा येथील दत्त मंदिर, रहाटगाव येथील स्वामी समर्थ मंदिर, बडनेरा जुनीवस्ती येथील दत्त मंदिर तसेच श्री क्षेत्र झिरी संस्थान बडनेरा येथील दत्त मंदिर आदी मंदिरांमध्ये भाविकांनी मोठ्या संख्येने जावुन श्री दत्त महाराजांच्या मुर्तीचे दर्शन घेतले. दत्तजयंतीच्यानिमित्ताने बडनेरा येथील श्री क्षेत्र झिरी संस्थान येथील दत्त मंदिरात हभप डॉ. रमेश गोडबोले यांचे श्री दत्त जन्मावर किर्तन पार पडले.

## कतारमध्येही सीएम शिंदेंचा डंका!

## बाळासाहेबांच्या शिवसेनेचा फोटो होतोय व्हायरल

मुंबई दि. ७ : एकनाथ शिंदे यांच्या बंडानंतर शिवसेनेत फूट पडली. उद्धव ठाकरे गट आणि शिंदे गट या दोन गटांमध्ये तेव्हापासून शिवसेना कोणाची यावरून वाद सुरू आहे. दरम्यान एकनाथ शिंदे गटाने भाजपच्या पार्टीव्याने राज्यात सरकार देखील स्थापन केलं. यादरम्यान आता चर्चां होतेय ती कतारमध्ये फुटबॉल स्टेडियमवर झळकलेल्या बाळासाहेबांची शिवसेना पक्षाच्या पोस्टरची.. सध्या जगभरतार फिफा फुटबॉल विश्वचषकाची धूम सुरू आहे. कोट्यावधी चाहते जहभरातून विश्वचषक सामन्यांचा आनंद घेत आहेत. तर काही चाहते थेट कतारमध्ये दाखल झाले आहेत. दरम्यान कोल्हापूरच्या कार्यकर्त्यांनी शिंदे गटाची शिवसेना म्हणजेच बाळासाहेबांची शिवसेना पक्षाचं पोस्टर झळकावलं आहे. शिंदे गटाचे नेते माजी आमदार राजेश खिरसागर यांनी या कार्यकर्त्यांचा फोटो शेअर केला आहे. कतार मध्ये बाळासाहेबांच्या शिवसेनेचा डंका... कोल्हापूरच्या युवकांनी फुटबॉल सामान्यान दरम्यान झळकवला फलक अशी फोटोओळ या फोटोला देण्यात आला आहे. पोस्टरवर मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, बाळासाहेब ठाकरे यांचे फोटो दिसत आहेत. तसेच या फोटोला सातशेपेक्षा जास्त लाइक्स मिळाले आहेत.

**(पान १ वरून) बांगलादेशकडून भारताचा....**

खेचता आला नाही आणि भारताचा पाच धावांनी पराभव झाला. या पराभावासह भारताने ही वनडे मालिका गमावली आहे. रोहित शर्मा आजच्या सामन्यात फक्त दोन षटकेच मैदानात होता. त्यानंतर रोहितच्या अंगठ्याला दुखापत झाली आणि त्यानंतर तो मैदानात आला नाही. पण रोहित नसल्याचा फटका यावेळी भारताला बसला आणि बांगलादेशने २७९ धावा केल्या. पण संधाला गरज असताना रोहित फलंदाजीला आला आणि त्याने भारताला जिंकवण्यासाठी प्रयत्नांची पराकाष्ठा केली.

बांगलादेशच्या २७२ धावांचा पाठलाग करत असताना भारताची सुरुवात चांगली झाली नाही. रोहित शर्मा खेळत नसल्यामुळे विराट कोहली सलामीला आला होता. पण या बद्दतीचा फायदा कोहलीला घेतला आला नाही. सलामीला येत विराट कोहलीला यावेळी फक्त पाच धावा करता आल्या. त्यानंतर भारताला शिखर धवनच्या रूपातही दुसरा धक्का बसला. धवनला यावेळी सहा धावांवरच समाधान मानावे लागले. त्यामुळे भारताची यावेळी २ बाद १३ अशी दवणीन असव्या झाली होती. भारताच्या डाव्याची पडझड थांबवण्यासाठी वॉशिंग्टन सुंदरला यावेळी बढती देण्यात आली. पण सुंदरलाही या बढतीचा फायदा उचलता आला नाही. कारण सुंदर यावेळी ११ धावांवर बाद झाला. सुंदरनंतर भारताला सर्वात मोठा धक्का हा लोकेश राहुलच्या रूपात बसला. कारण राहुलने गेल्या सामन्यात ७३ धावांची खेळी साकारली होती. पण राहुल यावेळी १४ धावांवर बाद झाला आणि भारताची ४ बाद ६५ अशी स्थिती झाली होती.

भारताचे चार फलंदाज ६५ धावांत तंबूत परतले होते आणि त्यांचा पराभव होऊ शकतो, अशी चर्चा सुरू झाली होती. पण त्यानंतर श्रेयस अय्यर आणि अक्षर पटेल यांनी भारताचा डाव सावरला. श्रेयस आणि अक्षर यांनी पाचव्या विकेटसाठी १०७ धावांची दमदार भागीदारी रचली. त्यामुळे भारताच्या विजयाच्या आशा जीवंत झाल्या होत्या. पण मोक्याच्या क्षणी श्रेयस बाद झाला आणि भारताला मोठा धक्का बसला. श्रेयसने यावेळी सहा चौकार आणि तीन षटकारांच्या जोरावर ८२ धावांची खेळी साकारली. श्रेयस बाद झाला तरी अक्षर खेळपट्टीवर होते आणि त्याने अर्धशतक झळकावले. पण अक्षर ५६ धावांवर बाद झाला आणि भारताला मोठा धक्का बसला होता.

**(पान १ वरून) महाराष्ट्रातून कर्नाटकात...**

सुरू असलेला वाद पुन्हा उफाळला आलाय. त्यातच काल वेळगावध्ये महाराष्ट्रातील सहा ट्रकवर दागफेक करण्यात आली. त्यानंतर महाराष्ट्रातील अनेक संघटनांनी आारमूक भूमिका घेत कर्नाटकच्या बसेसना काळे फासले. त्यामुळे दोन्ही राज्यातील वातावरण चांगले तापले आहे. त्यामुळेच सीमा भागातील वाढता तणाव लक्षात घेता स्थानिक पोलिस आणि प्रशासनाने तणाव असलेल्या भागातून कर्नाटकात जाणाऱ्या बसेस रद्द करण्याच्या सूचना केल्या. त्यानंतर एसटी महामंडळाने याबाबतचा निर्णय घेत कर्नाटकात जाणाऱ्या रोजच्या ११५६ फेऱ्यांपैकी ३८० फेऱ्या रद्द करण्याचा निर्णय घेतला.

महाराष्ट्राच्या नोंडेड, उस्मानाबाद, लातूर, सोलापूर, सांगली, कोल्हापूर आणि सिंधुदुर्ग या जिल्ह्यांतून कर्नाटक राज्यात अनेक बसेस जातात. यापैकी कोल्हापुरातून निगणी-बेळगाव मार्गे ५७२ बस कर्नाटकात जातात. यातील ३१२ फेऱ्या रद्द करण्यात आल्या आहेत. तर गडहिंगलज, चंदांगड, आजरा, तळ कोरग आणि गोव्याला जाणाऱ्या बस फेऱ्या निगणी ऐवजी अन्य पर्यायी मार्गाने वळविण्यात आल्या आहेत. याबरोबरच सांगली जिल्ह्यातून कर्नाटक राज्यात जाणाऱ्या ६० फेऱ्यांपैकी २२ फेऱ्या रद्द करण्यात आल्या आहेत. शिवाय अन्य विभागातील संवेदनशील मार्गावरील ४८ फेऱ्या रद्द करण्यात आल्या आहेत.

**सौंदरिता गेलेल्या भाविकांना कर्नाटक पोलिसांचे संरक्षण** दरम्यान, सौंदरी येथे रेणुका मातेच्या यात्रेसाठी कोल्हापुरातून दरवर्षी हजारो भाविक जात असतात. यंदा देखील कोल्हापूर शहरातून सुमारे ७००० भाविकांना घेऊन गेलेल्या १४५ एसटी बसेस आज मध्यरात्रीपर्यंत कोल्हापुरात सुखरूप दाखल होतील. या बाबतीत आवश्यकता वाटल्यास कर्नाटक पोलिस प्रशासनाने संबधित बसेसना पोलिस संरक्षण देण्याचे आश्वासन दिले आहे. याबरोबरच आज दत्त जयंती निमित्त राज्यातील अनेक तिर्थक्षेत्राच्या ठिकाणी भाविकांची गर्दी आहे. त्याचप्रमाणे सोलापूर जिल्ह्याच्या सीमावर्ती भागात कर्नाटक राज्यातील गणगाणूर येथे दत्त जयंती निमित्त यात्रा भरविण्यात आली आहे. या यात्रेसाठी एसटी महामंडळाकडून सोलापूर-अक्कलकोट-गणगाणूर या मार्गांवर जादा वाहतूक केली जात आहे. तेथे कोणतेही विचन आलेले नसून यात्रा सुरळीत सुरू आहे, अशी माहिती एसटी महामंडळाकडून देण्यात आली आहे.

अमरावती दि. ७ : श्री निळकंठ व्यायाम मंडळव्दारा संचालित फुलबाग प्राथमिक शाळा कलोती नगर येथे दि. ६ डिसेंबर रोजी महापरिनिर्वाण दिनाच्या कार्यक्रमाये आयोजन करण्यात होते.

या कार्यक्रमाला अध्यक्ष म्हणून शाळेच्या मुख्याध्यापिका सुनिता वानखडे होत्या. तर प्रमुख अतिथी म्हणून मनपाच्या शिक्षण विभागातील विषय तज्ञ शुभांगी सुने, दुधे, शाळेचे ज्येष्ठ शिक्षक मनोहर दुर्गे, सौ. विद्या पवार,लिपिक अजय इंगोले आदी उपस्थित होते.

मान्यवरांनी भारतीय घटनेचे शिल्पकार डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या प्रतिमेचे पूजन व हारापण केले. यावेळी शाळेच्या मुख्याद्यापिका सुनिता वानखडे

### नागपूर-हैदराबादला जोडणारी ‘वंदे भारत एक्सप्रेस’ सुरू करा, मुनगंटीवारांची केंद्र सरकारकडे मागणी

मुंबई दि. ७ : विदमांतील चारही जिल्ह्यांचा हैदराबादशी जवळचा व्यापारी संबंध आहे. त्यामुळे नागपूर ते हैदराबाद दरम्यान ‘वंदे भारत एक्सप्रेस’ लवकरात लवकर सुरू करावी, अशी मागणी राज्याचे वने आणि सांस्कृतिक कार्य मंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांनी केली आहे. त्यांनी केंद्रीय रेल्वे मंत्री अश्विनीकुमार वैष्णव यांना पत्र लिहून ही मागणी केली.

नागपूर हे मध्य भारतातील मध्य प्रदेश, तेलंगणा आणि छत्तीसगड या राज्यांसाठी जवळचा सगळ्यात मोठं शहर आहे. तसेच ते एक औद्योगिक शहर आहे.

**(पान १ वरून) कर्जे महागणार....**

संबंधित बोर्डाच्या सहापैकी पाच सदस्यांनी पाठिंबा दर्शवला आहे. करोना काळात आरबीआयनं रेपो रेटमध्ये वाढ न करता जे जैसे थेच ठेवले होते. मात्र, या वर्षी मे महिन्यात आरबीआयनं ४० पॉइंटची वाढ केली. त्यानंतर सलग तीन महिन्यात वेळा प्रत्येकी ५० पॉइंटची वाढ करण्यात आली.

काही तज्ज्ञांच्या मते २०२२ हे वर्ष संपता संपता रेपो रेट ५.७५ टक्क्यांच्या घरात जाईल. तर काही तज्ज्ञांनी हा दर ६ टक्क्यांपर्यंतही वाढवला जाऊ शकतो अशी शक्यता व्यक्त केली आहे. आता याचा तुमच्या ईएमआयशी काय संबंध आहे ते बुघ्या.

व्याजदरवाढीचा बोजा स्वतः सहन न करता तो भार ग्राहकांवर टाकण हे बँकांसाठी नित्याचं आहे. बँकांच्या नफ्याचं प्रमाण किती आहे यावर व्याजदर वाढीचा बोजा आपण सोसायचा का? किती सोसायचा? हे कर्जादत्त्या बँका व वित्तसंस्था ठरवतात. थकित कर्जाचं प्रमाण जास्त असलेल्या वित्तसंस्थांची बॅलन्स शीट सक्षम नसल्याने व्याजदरवाढीचा बोजा तुमच्यावर ढकलला जाऊन तुमचा ईएमआय वाढायचा शक्यता जास्त आहे.

**(पान १ वरून) महाराष्ट्र - कर्नाटक सिमावाद....**

उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी काल कर्नाटकचे मुख्यमंत्री बसवराज बोम्मई यांच्याशी फोनवरून चर्चा केली आहे.

यानंतर आज (बुधवारी) फडणवीसांनी सीमावादप्रश्नी केंद्रीय गुहमंत्री अमित शाहांशी फोनवरून चर्चा केली आहे. महाराष्ट्र-कर्नाटक सीमाप्रश्नी गुहमंत्र्यांनी लक्ष घालावं, अशी विनंती फडणवीसांनी अमित शाहांकडे केली आहे. याबाबतची माहिती फडणवीसांनी स्वतः प्रसारमाध्यमांशी बोलताना दिली.

**नेमकी चर्चा काय झाली?**

प्रसारमाध्यमांशी संवाद साधताना देवेंद्र फडणवीस म्हणाले, केंद्रीय गुहमंत्री अमित शाह यांच्याशी मी फोनवरून चर्चा केली. सीमाप्रश्नार अलीकडच्या काळात घडलेली संपूर्ण परिस्थिती त्यांच्यासमोर मांडली आहे. विनाकारण महाराष्ट्राच्या वाहनांवर हल्ले योग्य नाही, हेही त्यांच्या लक्षात आणून दिलं आहे. कर्नाटकच्या मुख्यमंत्र्यांशी माझा काल फोनवरून झालेला संवादही त्यांच्या कानावर घातला आहे.

सीमावादावर कर्नाटकच्या मुख्यमंत्र्यांनी मला आश्वासित केलं आहे. तरीही गुहमंत्री अमित शाह यांनी यामध्ये लक्ष घालावं. त्यांनीही कर्नाटकच्या मुख्यमंत्र्यांना स्पष्टपणे सांगवे, अशी विनंती मी केंद्रीय गुहमंत्र्यांकडे केली आहे. अमित शाह यात निश्चितपणे लक्ष घालतील, अशा विश्वास फडणवीसांनी व्यक्त केला.

**(पान १ वरून) सीमावादावरून काल....**

शरद पवार यांनी महाराष्ट्र एकीकरण समितीचे नेते प्रकाश मरगाळे यांना फोन करून सीमा भागात सद्य परिस्थितीची माहिती घेतली. तसेच आपण सीमावासियांसोबत सहकार्य उभे राहोत, असा आश्वासन त्यांनी सीमा भागातील नागरिकांना दिलं. संसदेत सीमावासियांवर कर्नाटक सरकारकडून होत असलेल्या अत्याचाराबाबत प्रश्न उपस्थित केले असल्याची माहितीही शरद पवार यांनी सीमावासियांना दिली.

प्रकाश मरगाळे यांनी म्हटलं की, शरद पवार गेले सात-आठ दिवसांपासून सीमा भागातील नागरिकांशी संपर्कात होते. सातत्याने ते येथील परिस्थितीचा आढावा घेत होते. त्यानुसार एकूण परिस्थिती पाहता त्यांनी काल पत्रकार परिषद घेत सीमावासियांना आधार दिला. सीमा भागातील चिघळलेल्या परिस्थितीवरून महाविकास आघाडीच्या नेत्यांनी आज संसदेत आवाज उठवला. आमच्या समस्या केंद्रापुढे मांडण्यासाठी शरद पवारांसारखा मोठा नेता आमच्या पाठिशी आहे. तुम्हाला कुठलीही अडचण येऊ देणार नाही. तुम्हाला लागेल ती मदत करण्याचा प्रयत्न करेल असा शब्दही शरद पवारांनी दिला आहे, अस मरगाळे यांनी सांगितलं.



परी नवले, मनस्वी गायकवाड ,सची वाघमारे, शुभ्रा मांडळे, अंश व्यवहारे, तनिश वाते, प्रतिक सोनोने, नंदिनी श्रीवास, भाविका काजे, यश राजूत, दक्षता वासनिक, सानिका पळसकर, अनन्या राठोड, लोकेश गुन्हाने, वेदिका वानखडे, निधी चौहाण, मयूरी यादव, फुब ब्राम्हणे, अंश वानखडे, जान्हवी चौधरी, श्री पहाडणेकर, प्रसाद बावणे, आदी विद्यार्थ्यांनी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या जिवनकायांवर भाषणे केलीत.

कार्यक्रमाला शिक्षक, शिक्षकेतर कर्मचारी व विद्यार्थी बहुसंख्येने उपस्थित होते. कार्यक्रमाचे संचलन व आभार प्रदर्शन ऋषिकेश वानखडे यांनी केले.

### नागपूर-हैदराबाद मार्गावर ‘वंदे भारत एक्सप्रेस’ रेल्वे सुरू झाल्यास नागपूरसोबतच भंडारा, गोंदिया, चंद्रपूर या जिल्ह्यांनाही ‘वंदे भारत एक्सप्रेस’चा फायदा होईल, असंही मुनगंटीवार म्हणाले.

असणे आवश्यक आहे. नागपूर-हैदराबाद मार्गावर ‘वंदे भारत एक्सप्रेे’ रेल्वे सुरू झाल्यास नागपूरसोबतच भंडारा, गोंदिया, चंद्रपूर या जिल्ह्यांनाही ‘वंदे भारत एक्सप्रेस’चा फायदा होईल, असंही मुनगंटीवार म्हणाले.

# जगाच्या भवितव्यात राहणार भारताचे योगदान : नरेंद्र मोदी

नवी दिल्ली दि. ७ : स्वातंत्र्याच्या अमृतमहोत्सवाचे वर्ष हे फक्त विकसित भारताच्या निर्माणाचा कालखंड नाही तर, या काळात जगाच्याही भविष्याची दिशा ठरवण्यात आपला देश मोठे योगदान देणार असल्याचे प्रतिपादन पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी आज बुधवारी राज्यसभेची अध्यक्ष झाली, हे सभागृहाचे सौभाग्य आहे. धनकड यांच्या कार्यकाळात राज्यसभा आपला गौरवशाली वारसा फक्त पुढेच नेणार नाही, तर त्याला एक उंचीही देईल. यश हे साधनांनी नाही तर साधनेने मिळत असते, हे धनकड यांच्या जीवनाकडे पाहिल्यावर लक्षात येते. गाव. गरीब आणि शेतकऱ्यांसाठी आतापर्यंत तुम्ही जे केले ते दुसऱ्यांसाठी उदाहरण ठरणार आहे, असा माझा विश्वास असल्याचे मोदी म्हणाले.

मावळते अध्यक्ष व्यंक्या नायडू यांच्या कार्यकाळाचाही मोदी यांनी गौरव केला. अचूक शब्दांची निवड आणि कोट्या करण्याच्या संवयीमुळे नायडू नेहमीच सभागृहातील वातावरण प्रसन्न ठेवत होते, असे ते म्हणाले.

# आता घरबसल्या पाहता येईल न्यायालयाचे कामकाज

नवी दिल्ली दि. ७ : सर्वोच्च न्यायालयाने आपल्या मोबाइल ॲपचे नवीन अॅंड्राइड वर्जन २.० लाँच केले आहे. या ॲपच्या माध्यमातून कायदेशीर अधिकारी आणि वेगवेगळ्या केंद्रीय मंत्रालयांच्या नोडल अधिकाऱ्यांना न्यायालयाची कार्यवाही रियल टाइम पाहण्याची सुविधा मिळेल.

या ॲपला एम् टी गुगल प्ले स्टोरवरून डाउनलोड करू शकता. याचे आयओएस वर्जन पुढील आठवड्यात उपलब्ध होईल. भारताचे सरन्यायाधीश धनंजय यशवंत चंद्रचूड यावेळी बोलताना म्हणाले की, ॲपचे अॅंड्राइड वर्जन २.० उपलब्ध करण्यात आले आहे. तर पुढील एक आठवड्यात आयओएस वर्जन उपलब्ध केले जाईल. या ॲपद्वारे वकील व व त्यांच्याशी संबंधित रेकॉर्ड, केंद्र

<sup>[1]</sup> आ.एन.आय.क्र.११४२०/१७/रिज/क्र.एन.आर./ए.टी.आय./८५/२००३, हे पत्र सप्त प्रतिष्ठान प्रा.लि. के करीता हे पत्र संपादक, मुद्रक, प्रकाशक उल्हास बा. मराठे यांनी हिंदुस्थान प्रासिंस अँड प्रिंटर्स, सहकारी अधीष्ठाक वसाहत, बडनेरा रोड, अमरावती येथे छापून दै. हिंदुस्थान कार्यालय, खापई बगीचा, अमरावती येथे प्रसिद्ध केले.
● प्रबंध संपादक - विलास अ.मराठे
● संपादक - जहास बा. मराठे
● मालक - श्याम प्रतिष्ठान प्रा.लि., अमरावती
● वृत्तकार
● २६६०२२२,२६६६६६६,२६६०००१७, २६६०१७६, २६६२७४५
● फॅक्स क्र.-०७२१-२६६३३६०, २६६०१७६
● यत्नवाला कार्यालय :दै. हिंदुस्थान, स्टेशन रोड, यवतमाळ फोन नं. : २३९६४८/२४३०१६/२४९०३८
● आवृत्ती संपादक : विलास अ.मराठे
● अकोला कार्यालय : २/९, व्ही.एच.बी. कॉलनी, गौराधन रोड, अकोला फोन : २४५९५८०/२४५९६९३
● अकोला आवृत्ती संपादक : उल्हास बा.मराठे
● वार्तिक कार्यालय : दै. हिंदुस्थान कार्यालय महाला फुले गंगूली मार्केट बोधिस, फोन २३५९१५/२३२२१५
● बुलडाणा कार्यालय : दै. हिंदुस्थान कार्यालय, सुकर्मनगर,बुलडाणा. फोन २४६०८९
● आवृत्ती संपादक - डॉ.प्रमोद अ. मराठे मोबाईल नं. ९४०३३९५१५०
● मुंबई कार्यालय : रविंद्र बी. खांडेकर ११०,बिरीया हाऊस, फोर्ट, मुंबई मॉन.०२२४८८८७८८/०९९६४२०३१६२ फोन नं. ऑफिस ०२२-२२२५२९१९ निवास : ०२२-२२०५६४७८०
● गुणुगे कार्यालय : पंचेंद्र शिंदे, भार्गव आंबेडकर,एफ-४, दुसरा माळा, ३४३-बी, शनिवार पेठ, पुणे - ३० फोन : ऑ.२४९४९१०६०, पी.०८२३०७६५२२ पी.आर.बी.व्याघ्रानुसार पिल्ला प्रमुख व संबंधीत बत्तमी देणारा जबाबदार सर्व बंद आमच्या न्यायालयार्थीत